

В объединенный диссертационный совет Д
99.2.082.02, созданный на базе ФГБОУ ВО
«Владимирский государственный университет им.
Александра Григорьевича и Николая Григорьевича
Столетовых», ФГБОУ ВО «Череповецкий
государственный университет»

Отзыв

на автореферат диссертации Ершова Алексея Юрьевича
на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему:
«Государственное управление цифровой трансформацией национальной
экономической системы»

Актуальность выбранной темы не вызывает сомнения, поскольку рост эффективности национальной экономической системы реализуется в долгосрочных программах экономического развития. Внедрение цифровой трансформации является ключевым фактором в обеспечении устойчивости промышленности, регионального хозяйственного комплекса и, в конечном итоге, национальной экономики. По мере развития цифровой трансформации, расширения ее внутренних и внешних технологических связей, роста объемов производства, значение государственного управления этими процессами в обеспечении устойчивости развития возрастает.

Судя по автореферату, автором решена научно-практическая задача, которая заключается в обеспечении эффективности государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы, что основано на реализации организационно-экономического механизма цифровой трансформации экономического развития, а также методического подхода к оценке государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы и методики комплексной рейтинговой оценки уровня цифровой трансформации экономической деятельности на региональном уровне национальной экономической системы.

Положения, выносимые на защиту, обладают новизной. Научная новизна диссертации в целом определяется тем, что А.Ю. Ершов, основываясь на существующих теоретических и методологических подходах,

анализе российского и мирового опыта внедрения цифровой трансформации, разработал научно-методический аппарат реализации государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы, отличающийся учетом максимально возможного (в сравнении с описанными в литературе) перечня экзогенных и эндогенных факторов.

Работа также обладает как научной, так и практической направленностью, ее реализация позволит провести уточнение нормативно-правовых и стратегических документов в сфере государственного регулирования экономики, планирования территориального социально-экономического развития; стратегических планов развития технологических предприятий.

Работа, исходя из содержания автореферата, обладает необходимыми атрибутами и базируется на обширном фактическом материале, что позволило Алексею Юрьевичу Ершову весьма доказательно сформулировать выводы и предложения по результатам исследования. Обоснованность теоретических выводов и практических рекомендаций подтверждается таблично-цифровым материалом.

Несомненным достоинством данной диссертационной работы является хорошая апробация. Активное участие в научно-практических конференциях в различных регионах России свидетельствует о готовности диссертанта выносить на суд научной общественности результаты своего труда. Целесообразность применения результатов исследования в практике государственного управления подтверждена справками об использовании в деятельности на региональном уровне национальной экономической системы (Курская область). О теоретической и практической значимости проведенного исследования говорит также применение его основных идей в учебном процессе.

Несмотря на положительное впечатление от автореферата, можно отметить следующие недостатки. Хотелось бы увидеть в автореферате более подробное отражение потенциала цифровизации экономики в процессе реализации государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы, учитывая существующий серьезный задел в данном вопросе смежных отраслей отечественной экономики. Здесь же возникает еще один вопрос: значительный интерес представляет вопрос оптимизации риска в рамках реализации организационно-экономического

механизма государственного управления цифровой трансформацией национальной экономической системы (страница 20 автореферата). При том, что автор уделяет данному вопросу внимание, полагаю, работу усилила бы оценка эффекта от такого мероприятия.

В целом диссертация Ершова Алексея Юрьевича «Государственное управление цифровой трансформацией национальной экономической системы» является законченным, самостоятельным научным исследованием, выполнена на высоком научно-методическом уровне, соответствует требованиям «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 5.2.6. - Менеджмент.

Профессор кафедры «Менеджмент», ФГБОУ ВО «Челябинский государственный университет», доктор экономических наук, профессор
Коркина Татьяна Александровна

skel
21.02.2023

Сведения о лице, составившем отзыв:

Коркина Татьяна Александровна, доктор экономических наук
Докторская диссертация защищена по научной специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством
Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Челябинский государственный университет»
Адрес: 454001, Россия, Челябинская обл., г. Челябинск,
ул. Братьев Кашириных, д. 129
тел. 8 (351) 799-70-92,
E-mail: Kort2005@mail.ru

Подпись Коркиной Татьяны Александровны удостоверяю

 Специалист по кадрам
skel
В.И.Акутина

